

EGYHÁZI ÉLET - HÍREK

Egyházi Képviselő Tanács

Első évnegyedi rendes ülését 1995. március 23-án tartotta, tárgyszorozatán a következő ügyek szerepeltek: jelentés az 1994. november 15 - március 20. között elnökiileg elintézett adminisztratív és gazdasági ügyekről; az 1995. évben megtartott gondnok-prezsbiteri értekezletek; az 1994. december 2-3. napjain tartott Főtanács leiratai; a lelkészképzéssel kapcsolatos kérdések; építés-javítási segélyek megállapítása; nyugdíj- és segélypénztár ügyei; a számvevőség jelentése és a bizottságok jegyzőkönyvei.

Gondnok-prezsbiteri konferenciák

1995. február 21-28. között tartották a gondnok-prezsbiteri konferenciákat az egyházkörökben. Az egyházi főhatóságot Gálfalvi Sándor főgondnok, András György előadótanácsos és Farkas Dénes levéltáros képviselték. A konferenciák tárgyát az egyházkörök valláserkölcsei életének és gazdasági helyzetének számbavétele képezte.

Lelkészi értekezletek

I. évnegyedi lelkészi értekezleteket 1995. március 7-16. között tartották: a kolozs-tordai egyházkörben március 10-én Kolozsváron, a maros-küküllői egyházkörben március 14-én Marosvásárhelyen, a székelykeresztúri egyházkörben március 7-én, a székelyudvarhelyi egyházkörben március 16-án Székelyudvarhelyen és a háromszék-felsőfehéri egyházkörben március 8-án Brassóban. Az értekezleteken két előadást tárgyaltak meg: Szász Ferenc: A reménység teológiája; dr. Erdő János: Jelentés az IARF. 1994. évi teológiai konferenciájáról. Az előadások mellett az egyházkörök adminisztratív ügyeit is megtárgyalták.

Lelkésznevelés

A Teológiai Intézetben az 1994/1995 első félévi vizsgákat 1995. január 4 - február 4. között tartották meg.

Szakvizsgát tett 1995. február 3-án Kiss László lupény-vulkáni, Kozma Albert marosvásárhelyi és Kelemen Szabolcs székelykáli gyakorló segédlelkész.

1995. február 6-7. napjain tartották meg a hiterősítő-csendes napokat. Az unitárius hallgatóknak Bíró József kadácsi lelkész: Megtérés és újjászületés, mint a vallásos élet forrása: hogyan jelentkezik a teológiai hallgató és a lelkész életében; Pálfi Dénes sinfalvi lelkész: A templomlátogatás fokozásának időszerű követelményei a prédikálás és lelki gondozás terén; Fekete Levente sepsikőröspataki lelkész: A lelkész és feleségének szerepe a gyüle-

kezet életében címen tartott előadást és áhítatot. Az Intézet közös áhítatán dr. Erdő János végzett szolgálatot.

1995. február 3-án Székely Miklós kövendi lelkész-esperes és Kovács Sándor kolozsvári gyakorló segédlelkész sikeres versenyvizsga után egy éves ösztöndíjat nyert a chicagói Meadville/Lombard, illetve a Berkeley Starr King Teológiai Intézetbe.

Dávid Ferenc Egylet

Az egylet megtartotta havi felolvasó üléseit. A január 22-én tartott felolvasó ülésen Zsakó Erzsébet: Mária vagy Márta? A nő szerepe az egyház és a nemzet életében címen tartott előadást. A február 19-én tartott ülésen dr. Rezi Elek teológiai tanár: Rettegés vagy biztonság? Az erőszak kihívásaival kapcsolatos társadalmi és valláserkölcsei felelősség címen tartott előadást. A március 19-én tartott ülésen Benkő Samu és dr. Imreh István: Bölöni Farkas Sándor álmaj, céljai és tettei, illetve: Bölöni Farkas Sándor életvitele, mindennapjai a költségnaplója tükrében címen tartott előadást. A felolvasó ülések műsorait zeneszámok és szavaltatok egészítették ki.

Személyi változások

Szentgyörgyi Sándor gyakorló segédlelkész rendes lelkészi kinevezést nyert Désfalvára, 1995. január 1-től.

Szathmáry Incze Kornél 1995. április 1-től ideiglenes lelkészi kinevezést nyert egy évre az alsójárai egyházközségbe.

● *Dr. Erdő János* püspök január 1-én megtartotta a hagyományos újévi fogadást. Ez alkalommal Jenei Dezső főgondnok összefoglalta az elmúlt év jelentős eseményeit, valamint az egyház előtt álló feladatokat. A főgondnoki beszédre püspök afia válaszolt.

● *Dr. Molnár István* ny. tanár-múzeumigazgatót a székelykeresztúri egyházkör felügyelő gondnokát, tudományos érdemei elismeréséül, 1995. február 12-én Székelykeresztúr díszpolgárává avatták.

● *Az Országos Unitárius Nőszövetség* 1995. január 9-15. között Kolozsváron kézimunkatanfolyamot tartott a tagsoportok részére.

● 1995. március 15-én *ökumenikus istentiszteletet* tartottak a kolozsvári Farkas utcai templomban. Egyházunk képviselőjében dr. Erdő János végzett szószéki szolgálatot.

Halottunk

1995. február 10-én, Kolozsváron, életének 69. évében elhunyt *Szathmáry József* alsójárai lelkész. 1926. június 19-én született Tordán. 1945-1949 között végezte teológiai tanulmányait az Unitárius Teológiai Akadémián, illetve a Protestáns Teológiai Intézet unitárius karán. 1949. október 1-től haláláig az alsójárai egyházközség hűséges lelkésze volt. Február 12-én kísérték utolsó útjára az alsójárai temetőbe. A gyászszertartást Fazakas Ferenc tordai lelkész végezte; Székely Miklós esperes és a helybeli ortodox pap búcsúztatta.

Pihenése legyen csendes, emléke áldott.

KÖNYVSZEMLE

Új magyar irodalmi lexikon. Főszerkesztő Péter László. Akadémiai Kiadó, Budapest, (1994). 143. kötet, XXXVIII+XXXII+XXXII+2332 l.

Úgy tűnik, századunk utolsó évtizede megismétli az első évtized lexikon szerkesztési lázát. Akkor egy állandósultnak tűnő világ adatait igyekeztek számbavenni a szerkesztők és kiadók. Aztán eltelt a világháborúkkal tarkított, ideológiáktól és rendszerváltásoktól befolyásolt nyolc évtized. S most újra ott tartunk, hogy egy szellemi stabilizáció reményében ismét felzárkózhatunk az európai lexikon-irodalomhoz. Most már úgy lehet írni és szerkeszteni a lexikon szócikkeit, hogy nem kell ideológiai szempontokra figyelemmel lenni, tehát a tudományosság mai állása az egyetlen mértékadó. Ugyanakkor üzleti szempontból is nagy az igény a lexikonok iránt, a szakembereknél jóval szélesebb olvasókör vásárolja őket. Így a még rendszerváltás határán jelentkező kétkötetes Akadémiai Kislexikon után 1993-ban megindult a Magyar Nagylexikon, s már a III. kötete is elhagyta a nyomdát. A Larousse Enciklopédiának és a német Universallexikonnak (Officiana) magyar átdolgozása jelent meg. Forgalomba került új színházművészeti lexikonunk - hogy csak a hozzánk eljutottakra utaljunk. Ebbe a sorozatba illeszkedik be a legújabb magyar irodalmi lexikon. Szükségét már legalább egy évtizede minden irodalommal foglalkozó érezte, hisz elődje, a harminc évvel ezelőtti szintén háromkötetes lexikon már megjelenésekor felemásra sikeredett. Úgyhogy a kutató nagyobb bizalommal fordult a Magyar Életrajzi Lexikonhoz, vagy a régebbi enciklopédiákhoz.

A most megjelent lexikon főszerkesztője, Péter László hatlapos előszóval indítja az első kötetet, s ebben egyrészt felvázolja az előzményeket, másrészt a lexikon szerkesztési elveit magyarázza, igyekezve kivédeni a felhozható vádakát. Az előzmények közé sorolja Czwittinger Dávidtól Bod Péteren át Szinnyei József tizennégykötetes munkájáig az életrajzgyűjteményeket. Három irodalmi lexikonunkat jellemzi behatóbban, a Ványi Ferencét (1926), a Benedek Marcellét (1927) és a Hungária jelzót viselőt (Révai József és Kóhalmi Béla szerkesztette, 1947). Külön fejezetben tér ki az 1963-1965-ös három kötetet kitevő akadémiai Magyar Irodalmi Lexikonra, melynek összeállításában Benedek Marcellnek már csak reprezentatív szerep jutott, a tényleges munkát Kicsi Sándor vezette. Ez a lexikon a maga 6555 címszavával kétségtelenül átfogta az egész irodalmi életet, az újabb fejleményeket. Azonban nagyon szűken értelmezte az irodalom fogalmát, a nem szépírók kiválasztásánál döntései vitathatók. Meghatározásaira nem egyszer az ideológia is rányomta bélyegét.